

# ES LÁSZLÓNÉ

## Ékszerész üzletét

a t. o. közönség becses figyelmébe.

a szegedi országos kiállításon a legmagasabb díjat nyert és becses figyelmébe ajánlom.

szegedi országos kiállításon a legmagasabb díjat nyert és becses figyelmébe ajánlom.

szegedi országos kiállításon a legmagasabb díjat nyert és becses figyelmébe ajánlom.

szegedi országos kiállításon a legmagasabb díjat nyert és becses figyelmébe ajánlom.

szegedi országos kiállításon a legmagasabb díjat nyert és becses figyelmébe ajánlom.

szegedi országos kiállításon a legmagasabb díjat nyert és becses figyelmébe ajánlom.

Vonatkozási jegyek 4% tiszai sorsjegyekre a hivatalos napi árfolyam szerint, havi 8 futas részletekben.

Vonatkozási jegyek 4% tiszai sorsjegyekre csak 2 futas részletekben, mindenkorra, 13 részletben per 8 futas és maradvány fizetéssel mintegy 5 3/4 futas.

Vonatkozási jegyek 4% tiszai sorsjegyekre Mar az első részletnek lefizetése jogosít a f. hó 15-én tartandó húzási oz.

Vonatkozási jegyek 4% tiszai sorsjegyekre Főnyerem. 100.000 ft. levonás nélkül. Legkisebb nyer mény 110 futas, emelkedik 120 futasig.

Igervények 4% tiszai sorsjegyekre csak 2 futas és bélyeg. Tíz darabja 1 ingyén.

Csak Bécs **A MERCUR** Wollzeile 13. kiadóhivatalának váltóüzlete

## ASTHMA.

(Zihá.)

Gyorsan és biztosan ható szer a zihá (asthma) ellen, orrosilag megpróbálva, s mint megbízható ajánlva, küld meg bérmentve 2 futas 50 krnak bérmentve beküldése mellett

## Krasovetz A.

gyógyszerész, Gleichenbergen, Stiriában.

Raktár Debreczenben:

Dr. ROTHSCHNEK V. EMIL gyógyszerárban.

T. Bleiböb ur c. k. trafikans által Neumark-ban, kinek az öntől hozottott

## FÜL-OLAJA

javitva Dr. M. Deutsch által a teljes hallást neki visszaadta, — szíveskedjék nekem ezen olajból egy üveggel utánvét mellé küldeni.

Henhof, Csehország, 28. aug. 1880. Multerer János.

Ezen Dr. M. Deutsch által javított

## fül olaj

egyedül kapható 2 futas 40 kr beküldése mellett, használati utasítással

Budapesten Barna Zsigmond gyógyszerárban, Marokkói-utca 1.

Egyedül valódi a peeséttel és üveg-öntényvel „Dr. M. Deutsch“ névvel ellátott üveg.

Főraktár Bécs

Julius Graetz, II. Praterstrasse 49. (388.)

Vecsey-láz.

Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve:  
Egy évre 10 futas. Negyed évre 2 futas 50 kr.  
Fél évre 5 futas. Egy évre — „ 5 „  
Előfizetési pénz s minden közlemény:  
főpiaz, VECSEY-láz, földszint a szerkesztőségbe bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben:  
TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésében és a szerkesztőségben. Egyébként a postahivatalok útján.

# DEBRECZEN

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczen-vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:

Ötásbós petisórért 5 kr.  
Nagyobb terjedelmű, mint szintén több izbeli hirdetések, alku szerint a legolcsóbb árért.  
Bélyegdíj: minden beiktatásért külön 30 kr.  
„Nyílt-tér“-en megjelenő közlemény minden petit sora 15 kr.  
Névtelen vagy bérmentetlenül beküldött kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — Ugyisintén kéziratok nem adatnak vissza.

Debreczen, január 19.

Semmi sem mond oly éles és döntő bírálatot a kormányra, mint az: hogy a magyar nemzet mellőzésevel, ez országban lakó ugyan, de idegen nemzetiségekre kell támaszkodnia, mert ezek képviselőinek szavazatától függ élete, halála.

Ausztriának százados politikája, hogy Magyarországot, a magyar nemzetet alkotmányra, szabadságra törekvésében mindig az idegen nemzetiségű osztrák alattvalókkal ellensúlyozta, kivonta Magyarországból a magyar katonákat, s megrakta idegenekkel, hogy lélekzetet se legyen képes venni.

A magyar kormány ugyanezt a methodust követi, azzal a változással azonban, hogy ő nem vihetén ki sem a magyart, sem az idegen nemzetiségűket az országból, beviszi az országgyűlési terembe, s ezekkel leszavaztatja a magyarokat.

Magyar kormány, mely csakis idegen nemzetiségekkel képes magát egyik napról a másik napra fenntartani a magyarság képviselői ellenében: alig képzelhető, de hát biz az, és pedig ilyen körülmény közt valósággal létezik, és minden a magyar államiságot sértő kérdésekben ezeknek segítségével, az ország nagy kárára biztos többséget számít.

Az is igaz, hogy szemenszedett magyar embereknek kell azoknak lenni kik — saját nyilatkozatuk szerint is — megvannak arról győződve, hogy őket Magyarországon a magyar nemzetiség gyűlöli, még is egymással kezelt fogva, mint „magyar kormány akarják magukat fenntartani s „magyar kormány“ firmával uralkodnak épen a magyarság akarata ellenében.

Azonban most már még ez a kormány is gondolkozóba esett, hogy a horvát határőrvidék megtörtént bekebelezésével megszorított horvát képviselőt a bekebelezett lélekszám arányában növeltesék-e? mert a horvát képviselőnek kormányt támogató szavazata már eddig is igen sok milliójába került a szegény Magyarországnak, ha pedig most, a bekebelezett lélekszám arányához képest szaporították a magyar országgyűlésre küldendő horvát képviselők száma, akkor már nem mint most, hogy szavazataért esetenként alkudozik, hanem követelni fog, követelése pedig semmi esetre sem Magyarországot érdekelni történend.

A kormány fél, hogy ha a horvát képviselők őket megillető számarányba jelennek meg a magyar országgyűlésen, a Demokles kardját fogja tartani a kormány feje felett, melynek nyomása alatt neki vagy bukni, vagy mindent engedni kell, mert tulságosan megnövekedvén számuk; szavazatukkal bármelyik pártnak is többséget szereznek.

A kormány — melyet maga készített — most már fél a két élű

fegyvertől, melyet — ha a horvátok minden követelését megadja — mellette, ha csak részben is megtagadja: ellene lehet felhasználni.

Egy kormánytól, — mely saját nemzete mellőzésével, annak rokonszenve félre dobásával, csupán csak a hatalomra és idegen nemzetiségek kegyelmére támaszkodva tartja fent magát, s a magyar kormány tekintélye aláadásával ilyen körülmények közé jut, — sohasem várhatja Magyarországot, hogy valaha a magyar érdeket képviselje, és hogy Magyarország méltóságát fenttartva, Magyarország jogos követelményeinek érvényt legyen képes szerezni.

Nagykorúson a függetlenségi párszervezése és az orsz. képviselő választási mozgalmak megindítása tárgyában vasárnap nagy értekezlet volt a közp. gazdasági egylet helyiségében.

A kormány, a mint értesülünk, a csukor, kávé és sör fogyasztás megadóztatásáról szóló törvényjavaslatot le szándékozik venni a napirendről, és e részben szerdán a tárgyalás megkezdése előtt fog indítványt tenni.

E lépésre az indítaná a kormányt, hogy a jelenleg Budapesten időző pártbívei közt nincs biztosítva a javaslatok megszavazására a többség.

A névmagyarosítás ügyében az „Ellenőr“ értesül, hogy a belügyminisztérium egyik osztályában már dolgoznak egy törvényjavaslaton, mely a képviselőháztól a névmagyarosításokért eddig járt 5 futas bélyegdíj elengedését kéri.

Az apatini választó-kerület képviselőjelöltjeül Matlekovic államtitkár kiállított ki.

Bécs, jan. 18.

A francia javaslat, hogy a hatalmak kollektív lépésével határozott nyomást gyakoroljanak a görög kormányra, hogy így a választott bíróság elfogadására bírják, megbukott s mérvadó politikai körökben általánosan azt hiszik, hogy minden kilátás eltűnt a görög-török kérdés békés megoldására. E nézetet a ma Berlinből és Konstantinápolyból érkezett táviratok megerősítik.

A hatalmak most már nem fognak együttes jegyzéket intézni a görög kormányhoz, de ujjolag utasították atheni képviselőjüket, hogy a kapacitálás minden módját használják fel a kormány harci kedvének megerősítésére; egyuttal adják tudtára a kormánynak, hogy Európa támogatásra nem számíthat.

Konstantinápolyi jelentés szerint ottani görög bankár körökben tudni vélik, hogy Osman pasa stregeti a portát, szölitáná fel Görögországot a mindkét államot tönkre juttató fegyverkezések beszűntetésére.

### A zsendár javaslat.

A képviselőház tegnapi ülésén folytatott a közbiztonsági szolgálat szervezéséről szóló törvényjavaslat általános tárgyalása.

Csánády Sándor a tárgyalás alatt levő törvényjavaslatot még azon esetben sem fogadná el, ha Tisza Kálmán miniszter elnök beváltotta volna e képviselő

lőházban és így a nemzet színe előtt azon időben tett ígérését, midőn politikai hitelveinek arán becsémpeszté magát a miniszteri, illetőleg a miniszterelnöki székre, azon ígérését, miszerint ő rendezni fogja az országot, a nemzet pénzügyeit. Mert hiszen köztudomású dolog, miszerint a miniszterelnök, hogy politikai hitszegése által elkövetett nemzetellenes bűncit némileg helyre hozza, tényleg akarván vezetni a nemzetet, oda nyilatkozott, miszerint ő csak is azért fogadta el az általa is elvárható, átkosnak nevezett köztudomású közjogi alapon a miniszterelnökséget, hogy az állam bevételei és kiadásai közti egyensúlyt helyreállítsa. Miután azonban a miniszterelnök, szokása szerint e téren sem váltotta be ígérését, sőt ígéréte ellenére miniszterelnöksége alatt folytonosan szaporította a deficitet mennyiségét, nem fogadja el a törvényjavaslatot.

De nem fogadja el a törvényjavaslatot azért sem, mert a kormány az adókat emeli.

En — így folytatja — szeretem hinni, hogy a kormánypárti képviselők közül is többen fognak lenni olyanok, kik e törvényjavaslatot nem szavazhatják meg, mert adóemeléssel áll kapcsolatban, nem szavazhatják meg azon okból, mert tudomásom szerint a kormánypárti képviselők nagy száma megválasztatása alkalmával megígérte választóinak, hogy az adót magasabbra emelni nem fogja, s ha dacára ez ígérétének, mégis az adóemelés érdekében szavaznának, akkor jogosan mondatom el, hogy politikai hitszegők.

Nem fogadom el továbbá a törvényjavaslatot azért sem, mert ennek értelmében a rendőrség élére katonai méltóságok szándékoltnak állítani. Már pedig köztudomású, hogy a polgári osztály nem szívesen teszi magát érintkezésbe katonai méltóságokkal. Nem méltóságokra van az államnak szüksége, különösen a rendőrséget illetőleg, hanem igenis szüksége van tevékeny erőkre, melyek éj-t napot egygyé tevének; öröködjének a nemzet biztossága felé. Valójában szomorú helyzet az, melyben a nemzet jelenleg van. E szomorú helyzetet előállították a 67-diki és 78-iki közöstygi kiegyezések és Tisza Kálmán miniszterelnök urnak nemzetgyilkoló politikája.

Alig volt a nemzet szerencsétlenebb, nyomorultabb helyzetben, mint jelenleg s vizsgálatalul szolgál nekem, hogy e nézetemet fejbólintásával igazolta Beöthy Algernon képviselő ur. (Élénk derűtlenség. Helyeslés a szélsőbalon.)

Mondottam, hogy alig volt nyomasztóbb helyzetben a nemzet, mint ma, pedig tudjuk, hogy mint már máskor is említettem — dulta hazánkat több ízben török, tatár, osztrák, muszka; ha vérző sebeket hagytak is hátra elleneink hazánk területéről távozásuk alkalmával, de a hazaszeretében, az alkotmányosságához való ha ragaszkodásban egyesült nemzetnek sikerült a vérző sebeket begyógyítani. De a sebeket, melyeket a közös ügyes intézmény és Tisza Kálmán ur politikai hitehagyottsága a nemzet egy részének erkösetelenítése által tötött a nemzet testén, alig lehet begyógyítani, ha csak az öntudatra ébredő nemzet ki nem fogja motenzeni a nemzet testéből a rákfenét. Nem fogadom el a törvényjavaslatot. (Helyeslés a szélsőbalon.)

Mocsary Lajos nem látja indokolva a reform szükséges voltát közbiztonsági szervezettük terén s tagadja azt, hogy Magyarország közbiztonsága nem volna kielégítő állapotban. Nem mondhatja senki, hogy nem volna elég lopás; van nálunk kis tolvaj, nagy tolvaj, az utóbbiak fajtája az utolsó időkben szaporodik. (Derűtlenség és helyeslés a szélső baloldalon.) Rablások, erőszakoskodások valóban, azt lehet mondani, hogy bámulatosan csekély mértékben fordulnak elő. (Igaz! Ugy van!

a szélső baloldalon.) Nem mondja, hogy nálunk ki lehet tenni a mezőre egy zacskó aranyat, hanem az, hogy a falusi lakásokban nyitott ajtók mellett hálának az emberek, azt mutatja, hogy nálunk a közbiztosság valami rossz állapotban nincs. (Igaz a szélső baloldalon.)

És még ehhez járul az hogy zendülés, nagyobbbszerű csendháborítás egyáltalában nem fordult elő. És ez, tekintve a mi összes kormányzati rendszerünket, közigazgatásunk egész kezelését, tekintve az adó exekucziók, a finanszosztogatások és általában néplünknek a rossz igazságszolgáltatás által töénő elkinzást, valóban bámolni lehet azon, hogy ebeu az országban nincs anarchia. (Igaz! Ugy van! a szélső baloldalon.)

Ez hát, a mig egyrésztől kétségkívül bizonyítja azt, hogy néplünk kiválólag türelmes, rendszerető, törvényisztelő, másrésztől argumentumul felhozható arra nézve, hogy a közbiztosság fenntartásának jelenleg fenálló módja rossz, elégtelen nem lehet. Valóban, úgy látszik a kormány maga is bámul, hogy ez így van, hogy a közbiztosság türethető állapotban van és mintha maga is azt hinné, hogy is azt hogy az ő eljárása mellett a jelenlegi állapot sokáig nem lesz fenntartható épen azért gondoskodik szigorú eszközökről a közbiztosság fenntartására, mert tudja, hogy ezen közigazgatási rendszernek más következménye utóégre sem lehet, mint anarchia. (Igaz! Ugy van! a szélső balon.) Nem fogadja el a törvényjavaslatot. (Helyeslés a szélső balon.)

Az ülés tovább foly.

### A b é k e.

A Wiener Allg. Ztg.-nak jelentik ismét, hogy a Dardanellákban szorgosan folyik a készülődés, minden erődt ttegekkel látnak el; a kikötő helyek redi-ekkel erősítettnek, a bulairi vonalat tüzérsséggel és nizamokkal fedezik. Abydosnál, Dardanumnál, Renkiójnél és a Beszikaübbölben 9 erőd épülöben van. A főparancsnokságot Dsemal basa viszi. Egy torpedó vonal már le van rakva, de rozslu s ez okból állítólag a tengerészeti miniszter elfogattott.

Sugalmazzék londoni jelentések szerint az angol kormánykörök a Görög-és Törökország közti háborut kikerülhetetlennek tekintik s Görögország katonai chanceait nem tartják reményteleneknek. Jelenleg fegyverben van 60.000 görög, szabadságlava van mintegy 10.000 tartalékos és nemzetör 32.000; ágyuk száma 235; a tengeri haderő 10.000 főre megy.

Növeli a bajt még az is, hogy a porta a választott bíróságot vissza fogja utasítani, ezen visszautasítás azonban ellenindítvány alakjában foglaltatik s Európát figyelmeztetni fogja a porta, hogy Görögország háborut készít elő s ezért tehát a porta kénytelen arra kérni a hatalmakat, hogy akadályozzák meg a hadikészleteket. A felhívás zavarba ejtheti a hatalmakat; mert politikai körökben meg vannak arról győződve, hogy Görögország nem fog szép szóra hajtani.

### A népszámlálás után.

Budapest. Általánosan feltűnik, hogy mig Európa nagy városából mindenfelől, sőt már Amerikából is érkeznek hírek a népszámlálás lélekszámot illető eredményéről, addig Budapesten még mindig nem tudni, mennyi a lakos. Ennek az az oka, hogy mig pl. Bécsben kültelek nincs, addig Budapesten, kivált a budai részen igen kiterjedt kültelek vannak, mik az özszerjést farságsá teszik, s másrészt a távollevők is öszezíratk, hogy tehát a számszerinti eredmény megállapítható legyen, az összehalmozott nagy anya-





## Berger-féle orvosi KÁTRÁNY-SZAPPAN

orvosi tekintélyek által ajánlva. Ausztria-Magyarországban, Franciaország, Németország, Hollandban és Sveitzban, Romániában sat. már tíz év óta fényes sikerrel használtatik

### mindennemű bőrkütegek

mint szinte az arcbőr mindenféle tisztálanságai ellen, különösen a rüh, az idült és pikkelysömör ellen, a kosz, a sümör repedvény, a fej és szakál korpa ellen, a szeplő, májfolt, az ugynevezett rezesorr, a fagydag, a lábizadás, s a gyermekek valamennyi külső fejbetegségei ellen. Ezenfelül mindenkinek mint a bőrt tisztító mozdószer ajánlhatók.

Ára darabonként használati utasítással együtt 35 krajczár.

A Berger féle kátrány-szappan 40% kaolinú fakátrányi tartalmaz feletlen gondosan van készítve, s lényegesen különbözik minden egyéb, a kereskedésben előforduló kátrány-szapanoktól.

Egyedüli helyettes a bel- és külföld részére: G. HELL gyógyszer. TROPPAU, hova a megbízások és tudakozódások is küldendők,

Kapható Debreczenben: Dr. ROTSCHNEK EMIL gyógyszerházában.

Gyógyít a legrövidebb idő alatt, frissen előállított vagy idült tükös betegséget, fehérfolyást, alapspon minden következmény nélkül. Ára 1 frt 60 kr. Et ni Cadelle, tartalmazza a betűcskezeteket, kapszulákat, köteleket, minden egy skatnyában, hogy könnyen kezelhető legyen, Dr. CADELLE fűtével együtt, mely minden más tanácsot és segítyt, a nemi betegségek-nél, gyöngült férfernél, onáninál és magómléseknél, teljesen feleslegessé tesz. Ára 5 frt o. é. A brochura egyedül 50 kr.



Főraktár: APOTHEKE "ZUM HEILIGEN LEOPOLD," BÉCSBEN  
I. Plankengasse Nr. 6.

(427.)

Vonatkozási jegyek 4% tiszai sorsjegyekre a hivatalos napi árfolyam szerint, havi 8 fites részletekben.

Vonatkozási jegyek 4% tiszai sorsjegyekre csak 2 frites részlettel egyszer mindenkorra, 13 részletben per 8 frites és maradvány fizetéssel mintegy 5 3/4 frites.

Vonatkozási jegyek 4% tiszai sorsjegyekre Már az első részletnek a fizetése jogosít a f. h. 15-én tartandó húzási oz.

Vonatkozási jegyek 4% tiszai sorsjegyekre Főnyerem. 100.000 ft. levonás nélkül. Legkisebb nyeremény 110 frites, emelkedik 120 fritesig.

Igervények 4% tiszai sorsjegyekre

csak 2 frites és bélyeg. Tíz darabra 1 ingyen.

Csak Bécs A MERCURWollzeile 13. kiadóhivatalának váltóüzlete.

### Mária-cei

## gyomor-cseppek;

jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmait ellen,



és feloldhatatlan az étvágyhiány, gyomor- gyengeség, rossz szaga lehellet, szelek, savanyu felbuborogás, kólika, gyomorhurut, gyomorfájdalom, gyomorfájdalom, túlságosan nyálkázás, sárgaság, undor és hányás, felfújás (ha a gyomorból ered), gyomorgörcs, székszorulat, a gyomor- uak túlterheltsége étel és ital által, gilliszta, lép- és májbetegség, aranyeres bántalmak ellen.

Egy üvegcsé ára használati utasítással együtt 35 kr.

Kapható: Debreczenben Dr. Rothschnek V. Emil Göll Nándor gyógyszerész urnánál, valamint az osztr.-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszerházában és kereskedésében.

Központi szétküldési raktár nagyban és kisinyben.

### Brady Károly,

„az űrangyalhoz“ címzett gyógyszerházában Kremsierben, Morvaországban.

A „Dr. Airy természetes gyógy- módja“ című ábrákkal ellátott s magyar nyelven megjelent könyv áttekintése után, a nehézbeteg is megfogta a gyódot, hogy helyes eljárás és megfelelő szerek használata mellett még ő is gyógyulást remélhet. Ezért minden betegnek, még az olyanoknak is, a ki már mindenféle gyógyszer siker nélkül használta, bizalommal kellene a kipróbált gyógymóddal fordulnia és szívesen az említett munka megszerzésével. E könyv „Kivonata“ kívánatra ingyen és bérmentve küldetik meg.

Köszvény- és „DIE GICHT“ ciszű betegnek a „DIE GICHT“ című (német) könyvben, e sokszor igen fájdalmas betegség ellen való kipróbált szerekéről nyerne utasítást, oly szerekéről, melyek már meg- rögzített esetekben is a rég óhajtott gyógyulásra vezettek. Tájékozás ingyen és bérmentve. 70 kr. beküldése mellett a „Dr. Airy term. gyógy- módja“ című könyv. 40 kr. beküldése mellett pedig a „Gicht“ című könyv mindenüvé bérmentve küldetik meg Richter könyvkiadó Intézete által Lipszeben (Richter's Verlags-Anstalt Leipzig). A pénz levéltételekben is beküldhető.



Kapható Debreczenben: Dr. Rothschnek V. gyógyszerész urnánál s csaknem minden nagyobb városi gyógyszerházában.

## MAAGER W.

cs. kir. szabadalmazott valódi tisztított

## CSUKAMÁJ OLAJ.

MAAGER VILMOS tanártól Bécsben.



A legelső orvosi tekintélyek által megvizsgálva és jóvá- hagyva, könnyen emészthetősége miatt gyermekeknek külön- sen ajánlható, s mint természeti, legjobb\*) tiszta és hatályos- sága által elismert szer, a leghatósabb gyógyszerrel bir mell- és tüdőbajok-, görvény-, gömör-, fekély-, bőrkütegek, mirigy- betegségek és gyengékedések ellen. Egy palack ára 1 frt. Kapható valódi minőségben, gyáriraktárban B'csben Heu- markt, 3\*\*) valamint minden gyógyszerház és nagyobb vegye- s kereskedésben.

Debreczenben kapható: Mihalovics István, Dr. Rothschnek V. Emil, Örvényi Ottó, Göll Nándor, Vecsey Viktor gyógyszerész urnánál és Riekl József kereskedésében. Nagyváradon: Nyiri György, Milassin J. gyógyszerész és Kurlándor & Ulman, Janki A. kereskedő urnánál. Nagy-Károlyban: Fülky P. Nagy-Szalontán: Köbbling József gyógyszerész urnál. H-Szoboszlón: Trocsányi J. gyógyszer. Nyiregyháza: Korányi E., Szopkó Alfréd, Lederer Ignác gyógyszer. Szatmár: Dr. Lengyel M. Szolnok: Horanszky István gyógyszer., Lengyel A. keresk. Zilah: Weisz Sámuel gyógyszerész urnánál.

\*) Óvás! Ujabb időben észlelhető, hogy több czég — közönséges tisz- táltalan májhalzsirt, háromszögű üvegekben, Maager valódi tisztított Dorsch- csukamáj-olaj gyanánt árusít. Ily részvételeket és megcsalásokat kikerülendő, kériük a n. é. közönség csak azon üvegeket valódiaknak elismerni, melyek- ken, — illetőleg a csimragasz és használati utasításon a „Maager“ név tá- látható.

\*\*) Ugyanitt letezik az osztrák-magyar birodalom részére a schaffhau- seni „nemzetközi sebkötő-gyár főraktára, nemkülönb a new-yorki czég Hall és Ruckel Soxodont-gyár“ főraktára és a „Legumino se“-gyártó Har- stein és társánál Selmeczen.

(386.)

## Tüdő- és gyomorhaj gyógyulása.

Hármínez évig szenvedtem, — 72. éves koromig — köhögésben és test gyengeségben, már az élethez semmi reményem nem volt; 21 üveg malata-készítmény használata után ismét egészséges lettem. Ezen gyógyulás csudához határos. Ezt nyilvánosságra óhajtom hozni, hogy hasonló betegek használhasák.

(Egy felgyógyult saját szavai.)

### Bécsi hivatalos gyógyjelentés

a Hoff féle malata-kivonat-egészségi sör s a malata-csokoládról, melyek a fentemlített helyőrségi kórhazba használatra kiadattak, ezek a gyógyfolya- motkitűnő segélyszereinek bizonyultak be, nevezetesen a malata-kivonat az idült mellbaju betegek előtt igen kedvelt és kívánt volt; hasonlóan a ma- láta csokoládé az üdülők, s az elgyengült emésztési képességénél üdítő és igen kedvelt gyógytápszer volt.

Bécs, 1878. december 13.

Látta: Dr. Loeff, főőrzőorvos.

Dr. Porias, tőrzőorvos.

Egy harmincz éves köhögés annyira kinozott, hogy utóljára, midőn már a 72 ik évet elértem, már aig tudtam lélegzeni. Mindeu reményt fel- adtam miután már megmoczani sem voltan képes. Egy jó barátom, ki hasonló betegségben szenvedett, és a Hoff János féle malata-készítmény használata által felgyógyult, nekem is a legmélyebben ajánlotta. Szeren- cémre fogadtam a jó tanácsot. Valódi csoda történt velem, mert 21 üveg használata után a köhögés egészen elmaradt, erőmet ismét visszanyertem és a legtávolabbi utat könnyedéggel megtettem. Legfőbb óhajomásom ezt köz- tudomásává tenni, hogy minden hasonló beteg indjon hová fordulni.

Kérek 100 üveg malata-sört és 10 kiló malata-csokoládét No 1.

Berlin, Krolekankstrasse No 7.

Matthäus püspök.

A legtöbb európai cs. kir. udvari szállítóhoz, Hoff János urhoz, cs. k. tanácsos, az arany érdemkereszt és korona tulajdonosa, lovagja magas po- roz és német kitüntetéseknek sat.

Bécs, I. Gráben, Bäunerstrasse Nr. 8.

Óvás! Csak valódi Hoff János-féle malata készítményt követeljen min- denki, a melyen a fetaláló saját arcképe és védjegye látható, a nem valódi ártalmas.

(A valódi Hoff János-féle malata-csokoládé kék papírban vannak.)

Kapható Debreczenben: Riekl József Zelmos és Csanak József urak kereskedésében.

(54)